

新华社北京6月1日电(记者王鹏 徐壮)记者从教育部获悉,2023年全国高考报名人数1291万人,比去年增加98万人。教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位,统筹谋划,周密部署,指导各地精心做好考试组织和考生服务工作,全力以赴实现“平安高考”目标任务。

为严厉打击考试舞弊,教育部会同公安部、工业和信息化部等部门联合开展打击作弊专项行动,将防范手机作弊作为重中之重,多措并举,综合施策,指导各地强化人防、物防、技防等措施,严格入场安检规范,强化考场监考巡查,严厉打击利用手机等通信设备作弊行为。对于在高考中存在作弊行为的考生和人员,将依法依规严肃处理,坚决维护高考的公平公正。

与此同时,教育部会同国家卫生健康委、国家疾控局等部门,指导各地深入总结以往经验做法,坚持科学精准防疫,精准落实“乙类乙管”等要求,完善方案预案,针对不同考生情况分类设置考场,备足备用考场和工作人员,做好考生和工作人员考前健康监测,细化防疫措施,及时发布考试防疫要求。

2023年6月2日 中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日8版
星期五 癸卯年四月十五 国内统一连续出版物号 CN 41-0049 总第9591期 www.zhld.com

河南省一级报纸

张建慧主持全市“三夏”工作视频调度会并进行实地调研时强调

全力以赴抢收减损 坚决打好打赢夏收工作攻坚战

本报讯(记者王艳)6月1日,市委书记张建慧先后两次主持召开全市“三夏”工作视频调度会,认真落实省委“三夏”工作专题视频调度会精神,传达贯彻省委办公厅、省政府办公厅关于全力做好夏收工作的通知,分析研判气象趋势,安排部署夏收夏种工作。他强调,要坚决扛稳粮食安全政治责任,坚持“抢”字当头,聚焦重点关键,严明工作纪律,做好服务保障,全力以赴打好打赢夏收工作攻坚战,确保夏粮颗粒归仓、秋粮种足种好,群众利益得到切实维护。

会议指出,各级各部门要坚持“抢”字当头,坚持打赢标准,坚决把“三夏”工作尤其是夏收作为当前的头等大事,加强组织领导,发扬优良作风,扛稳政治责任,强化统筹协调,组织动员党员干部下沉到乡村,引导群众利用晴好天气和降水间隙,集中力量、集中时间、集中机械,全力抢时抢收小麦,做到应收尽收、应收快收;各

级党政主要领导要坚持一线指挥调度,深入田间地头、村庄农户开展调查研究,查实情、出实招、解难题、办实事,务必最大限度减少灾害损失,维护种粮农民切身利益,确保“三夏”生产全过程平稳安全。

会议要求,要科学有序组织夏收夏种。各县(市、区)要坚持日研判、日调度和及时会商机制,充分发挥收割、晾晒、收购、夏种、保险理赔等工作专班作用,制定完善工作预案,及时发现解决问题。要密切关注天气变化,加强会商研判,及时滚动发布分区域、分时段的气象预报预警信息,指导农民群众适时收割。要加强农机调度使用,合理布局作业最佳覆盖半径,畅通点对点直达绿色通道,最大化发挥农机装备效用,千方百计加快抢收进度。要加强粮食烘干晾晒保障,充分利用各类设备和场所进行烘干晾晒,坚决防止堆积发热霉变,要做好夏粮收购,引导各类主体积极入市收购,严厉打

击扰乱市场、侵害群众利益的不法行为,平稳有序推进收购工作。要落实好政策性收储,分类施策妥善处置受灾小麦,最大限度减少农民损失。要及早开展救灾理赔,建立理赔绿色通道,创新理赔服务模式,做到核后即赔、应赔尽赔,保障种粮农民合理收益。要全面做好“以秋补夏”工作,强化农资供应和市场监管,大力推广种肥同播技术,扩大大豆玉米带状复合种植面积,提高播种技能、播种质量,稳定播种面积,以秋粮丰产丰收确保全年粮食生产基本稳定。

会议强调,要严明工作纪律,严肃追责问责。市县两级纪检监察机关要立即组织精干力量,采取“四不两直”工作方法,深入基层一线、田间地头,对贯彻落实省委、省政府决策部署和市委、市政府工作要求执行情况进行暗访,坚决防止有令不行、有禁不止,坚决杜绝侥幸心理、弄虚作假、阳奉阴违现象;对不知重、不負責,不能扛稳

市人大常委会召开“三个一批”项目建设专题调研动员会

本报讯(记者刘昂)6月1日上午,市人大常委会在郑州召开“三个一批”项目建设专题调研动员会,市人大常委会主任吴刚、党组书记杨志永、副主任刘建中在周口分会场参加会议。视频会议结束后,市人大常委会立即召开动员会,对市、县(市、区)人大联动开展“三个一批”项目建设专题调研作出部署安排。

会议强调,省、市人大联动开展“三个一批”项目建设专题调研,是省人大常委会围绕中心、服务大局,助力河南高质量发展的重要举措,把周口作为全省6个重点调研市之一,是对周口工作的检验和支持。市、县两级人大、政府及相关部门要按照省、市人大专题调研动员会精神和工作方案要求,加强领导、精心组织、上下配合,认

真做好省人大专题调研组莅周调研的各项准备工作。

会议指出,“三个一批”项目建设既是全市全力拼经济的重要抓手,也是扩大内需、稳经济大盘的重大要求,更是经济稳增长着力点和调结构的突破口。各县(市、区)人大要提高思想认识,把专题调研与习近平总书记关于调查研究的重要论述结合起来,与发展全过

程人民民主结合起来,与推进数字化监督结合起来,与推进“专精特新”中小企业发展结合起来,把招商引资项目入库、项目竣工投产达效作为专题调研的重点,加快建立全周期项目运营监督机制,通过专项调研、专题审议,推进完善配套政策措施,助推我市“三个一批”项目建设顺利开展,努力为现代化周口建设贡献人大力量。②18



示范区小麦开镰收割

5月31日,市城乡一体化示范区抓住当前有利时机,争分夺秒开展抢收作业,辖区内7万余亩小麦陆续开镰收割。

示范区要求,要坚持“抢”字当头,统筹配置作业机械,科学调度,做好后勤保障工作,最大限度为农机手提供便利。要成立党员干部服务队、帮收队,帮助群众做好抢收抢种工作。要充分整理村文化广场、学校操场等一切可利用的空地,为小麦“腾地”,确保解决晾晒问题。

记者 姬慧洋 通讯员 周钰凯 摄

□记者 杜林波

思想之旗领航向,人间正道开新篇。

党的二十大以来,我市认真落实党中央、省委决策部署,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,从田间地头到企业车间,从校园课堂到社区广场,处处涌动着党员干部学习的身影。一场场透彻深入的宣讲、一次次鲜活生动的解读、一项项掷地有声的举措,让党的二十大精神走进千家万户,广大党员干部群众主动作为,学习、领悟、践行党的二十大精神,推动党的二十大精神在本单位、本部门、本地区落实见效。

以上率下,迅速掀起学习热潮

新时代画卷气吞山河,新征程篇章气势恢宏。

习近平总书记强调,党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果,就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大精神落到基层,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,就是认真学习党的二十大精神,把党的二十大精神贯彻落实到党和国家工作的各方面全过程。贯彻落实的前提是深入学习领会,那么,应该怎样深入学习领会党的二十大精神呢?

答案就是:领导带头!

空谈误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。市委召开常委会会议,专题学习党的二十大精神。市委常委和市级领导发挥“头雁”作用,先学一步、学深一层,精研细读党的二十大精神,指导好分管领域和单位的学习贯彻。市委理论学习中心组制定学习计划,原原本本学、深学系统学、融会贯通学。

各级党委(党组)迅速召开会议,组织党员干部认真学习,原原本本、原汁原味学好吃透党的二十大精神。各级党组织把党的二十大精神传达到每个支部、每名党员,确保党组织和广大党员全覆盖。全市各级各部门迅速行动,组织开展内容丰富、形式多样的学习活动,龙都大地兴起学习贯彻党的二十大精神的热潮。

市委组织部迅速掀起学习热潮,自觉扛起带头学习贯彻和强化推动“双重责任”,先学一步、深学一层,将所学所思与本职工作紧密结合,认真撰写心得体会,组织开展交流研讨,全面抓好学习贯彻落实,努力做党的二十大精神的学习标兵、宣传先锋、贯彻模范,以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代,奋力开创组织工作新局面。

周口日报社通过党委理论学习中心组学习会、第一议题、党课学习、党支部“三会一课”、微党课录制、举办报业大讲堂和利用学习强国平台等多种形式,常态化开展党的二十大精神学习活动,引导党员干部在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

……

通过学习,大家纷纷表示,将以高度的政治责任感,(下转第七版)

□记者 杜林波

汲取思想伟力 凝聚奋进力量

——我市深入学习贯彻党的二十大精神纪实

小麦收到家里才放心

——我市各地抢收小麦侧记

□记者 付永奇

6月1日,太阳在阴雨连绵一周后终于又一次普照大地。

虽然地湿、麦湿,不具备大规模集中收割的条件,但是我市各地群众仍想方设法抢收小麦,力争把罕见阴雨天气对小麦的影响降到最低。

“收割机已经可以进地了,我想赶快把这8亩多小麦收完在村文化广场晾晒干,拉回家里才放心!”6月1日上午,在扶沟县李庄乡麦田边,村民王纤一边拾起掉在地上的麦穗,一边对在这里排队等收割机的同村李大嫂说。这块地是沙质土壤,透水性较好,稍微一晾,硬实的田地就可以跑收割机了。“我们县沙土地上的小麦已经开始大面积收割,农机准备充分,收割机够用!”该县农业农村局副局长张华告诉记者。

我市是全国粮食生产先进市,粮食产量居全省第一位,今年全市种植小麦1100多万亩。此次连阴雨,场场冰凉,滴滴敲打在盼丰收农民的心坎上。“没有条件,创造条件也要抢收!”5月31日,许多农民等雨一停就不约而同地回到田间,商量如何抢收降损。

“今年,我们县种植小麦110多万亩,今天大约能收五六万亩,明天将展开大规模麦收。只要天气好,四五天就能收完!”这次降水,鹿邑县有的地方超过100毫米,有的地方只有50多毫米,差别很大。该县农业农村局副局长王群说:“准备充足的种粮大户今天上午就开始在降水少的麦田和沙土地麦田进行收割,及时主动打响小麦抢收战!”

□记者 付永奇

“我们这里有晾晒条件的农户已经开始收割,进度很快!”商水县种粮大户周群元告诉记者,商水县以褐土、砂姜黑土、黄壤土为主,土地肥沃,高标准农田建设规模大,大面积收麦要等到6月2日才会开始。

“我们合作社的小麦一直长势喜人,没想到碰上这场连阴雨,现在小麦水分还有25%,自己收割晾晒很麻烦。”项城市农富康农资专业合作社的周思功是个“新农人”,他今年种有小麦5000多亩,办事有魄力的他把地里的小麦打包卖给了家饲料厂,由饲料厂组织收割晾晒,每亩省去收割费用50元左右。“今年种田不易,我这样做不但可以减少一些经济损失,还可以集中精力早种秋作物,力争实现夏粮损失秋粮补!”他笑着对记者说。

据市农机部门相关负责人介绍,6月1日,全市共投入收割机1.1万多台,各县(市、区)的沙质土壤地块、降水较小地块等符合收割条件的已经全部开始收割。截至6月1日18时,扶沟县已经收割25万多亩,淮阳、西华、沈丘、项城等县(市、区)均在10万亩以上,全市已经抢收小麦近80万亩。

6月1日19时,市气象局第69期《气象信息快报》显示,我市1日夜里有雨,多云转阴天,偏南风2~3级转偏北风3~4级,气温19℃~29℃。3日晚到4日又将出现阴雨低温天气。

“决战麦收降损,我们准备好了!”西华县为农供种专业合作社理事长曹自堂在社员群内鼓舞士气。②15

学理念 学精神 学方法

——我市赴浙院学习考察一把手访谈

坚定信心 下定决心 全面建设美丽新周口

——访市生态环境局党组书记、局长王之梦

□记者 付永奇

“通过赴浙江、安徽两省三地先进地区的学习考察,收获很大、感触很深、思考很多,对周口生态环境工作更有信心了。”市生态环境局党组书记、局长王之梦说起本次赴浙皖学习考察体会时兴奋不已。

王之梦告诉记者,本次考察学习,他看到了先进地区敢为人先的创新精神,认真查找我市生态环境工作同先进地区如湖州市、安吉县的差距,更加坚定统筹推进的生态环境保护发展思

路。他表示,周口市生态环境工作将以党的二十大精神为根本遵循,认真学习借鉴全国全省,特别是此次考察的两省三地先进经验,全面落实市委、市政府决策部署,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,按照“科学+理性”、“科技+制度”的思路谋划发展、推进工作,加快发展方式绿色转型,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,以生态环境高质量保护推动全市经济社会高质量发展,建设生态和谐宜居周口、绿色发展宜业周口。具体要

做好以下几个重点工作:

持续强化大气污染防治攻坚,确保大气环境质量居前列。实施周口市典型区域大气颗粒物来源解析项目,建设大气臭氧监测与预警预报一体化服务系统项目、大气污染气象融合保障平台;开展“双碳”创新基地、国家“双碳”科创示范性城市创建工作,建设碳电一体化平台、碳中和实验室,提升减污降碳科技支撑能力,实现科学、精准治污,确保周口大气环境质量稳居全省前列。

统筹推进全域水体治理,强力治水

求突破。紧紧围绕“一流域、三水系、八出境、十条河”,以河湖为统领,谋划全方位综合治理项目。进一步落实河(湖)长制,以工业、生活、畜禽、船舶码头和垃圾等污染源为整治重点,集中开展河流综合整治专项行动。推进中水利用和生态补水工作方案,谋划污水处理厂、工厂企业尾水湿地建设项目,改善水城环境。建设全流程地表水水质监测监控平台,实现地表水在线查看、远程监控、动态管理。建立水生态环境补偿机制,推动水生态环境持续改善。

(下转第二版)